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БЮДЖЕТУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

В умовах нестабільної економічної ситуації в країні та 

обмеженості фінансових можливостей держави щодо забезпечення 

діяльності закладів вищої освіти усіма необхідними ресурсами 

важливого значення набуває питання розробки ефективного механізму 

управління їх наявними фінансовими ресурсами. Організаційною 

формою управління фінансовими ресурсами ЗВО, яка охоплює 

планування, ресурсне забезпечення та контроль за використанням 

бюджетних коштів і спрямована на одержання ефективного кінцевого 

результату, є бюджетування. Вдосконалення системи бюджетування у 

ЗВО забезпечить ідентифікацію всього ланцюжка витрат, пов'язаних з 

процесом надання тієї чи іншої послуги, призведе до підвищення 

фінансової стабільності та конкурентоспроможності закладу.  

Необхідною умовою успішного бюджетування є виділення 

основних, тобто тих, що приймають участь в наданні послуг, 

виконанні робіт та виробництві продукту, їх реалізації, забезпеченні, 

управлінні цими процесами безпосередньо, та допоміжних центрів 

відповідальності. У ЗВО до основних центрів відповідальності можна 

віднести факультети (інститути), навчально-дослідний комбінат, 

студмістечко, комбінат громадського харчування, спортивно-

оздоровчий табір, підготовче відділення, центр робітничих професій. 

За кожним центром відповідальності мають бути складені 

індивідуальні бюджети за статтями доходів і витрат, які в сукупності 

будуть відповідати загальним показникам доходів та видатків 

кошторису ЗВО.  

При плануванні дохідної частини бюджету пропонується 

враховувати джерела формування доходів, які традиційно склалися, їх 

рівень минулого бюджетного періоду та  наявність стійкої тенденції 
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змін. Видаткова частина бюджету має формуватись на основі 

принципу збалансування, що забезпечує бездефіцитність бюджету, та 

принципу фінансової стійкості, який передбачає ліквідність 

зобов’язань за видатками, які бере на себе адміністрація ЗВО та 

керівники його структурних підрозділів. При розробленні 

індивідуальних бюджетів враховуються визначені керівництвом 

закладу цільові показники на наступний рік.  
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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ У МІЖНАРОДНОМУ КОНКУРЕНТНОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ 

 

Місце та роль системи бухгалтерського обліку та економічного 

аналізу доцільно розглядати на мега-, макро- та мікрорівнях. Сучасні 

вимоги сталого розвитку спричиняють розширення  сфери 

використання даних бухгалтерського обліку з мікрорівня, виводячи 

його на макро- та мегарівень, шо виявляється в розширення проявів 

його ролі на вказаних рівнях економіки. 

На мегарівні бухгалтерський облік є елементом міжнародної 

системи та інструментом економічної інтеграції через Міжнародні 

стандарти фінансової звітності і принципи подання звітності сталого 

розвитку. 

Враховуючи існуючі теоретичні та практичні досягнення у 

дослідженні моделі сталого розвитку, потрібно виробити чітко 

визначений підхід до формування і розкриття змісту функцій у 

взаємозв’язку з новими та модифікованими завданнями 

бухгалтерського обліку і подання звітності в моделі сталого розвитку 

економіки України. Також важливо з’ясувати, чи відповідає на 

сьогоднішній день теоретичне і практичне підґрунтя системи обліку 

сучасним глобальним викликам, які формують внутрішні і зовнішні 

фактори впливу на економіку України. 

Реалізація моделі сталого розвитку національного господарства 

України спрямована на подолання структурних деформацій в 

економіці через заміну, поліпшення, модернізацію та оновлення 

необоротних активів підприємств на основі активізації інвестиційно-

https://openarchive.nure.ua/bitstream/document/9854/1/Shekhovtsova_DD_52-53.pdf
https://openarchive.nure.ua/bitstream/document/9854/1/Shekhovtsova_DD_52-53.pdf
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